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Rodiče žáků usedli znovu do lavic.

Ve čtvrtek 18.9.2025 odpoledne proběhly na ZŠ Boženy Němcové v Jaroměři dvě přednášky k
bezpečnosti žáků na internetu, které vedl náchodský policejní preventista por. Miroslav Mervart. Do
lavic tak místo svých dětí usedli jejich rodiče. Přítomní při nich měli možnost zjistit, co nejvíce trápí
nejen na sociálních sítích, ale i v online prostředí jejich ratolesti.

Také díky úzké spolupráci náchodského policejního preventisty s týmem „Mládež“ na náchodském
oddělení obecné kriminality služby kriminální policie a vyšetřování se rodiče dozvěděli i o dalších
rizicích a úskalích. Tento tým spolupracuje při své práci i se zahraničními policejními sbory či
nadnárodními policejními uskupeními. Hlavní služební náplní týmu jsou trestné činy páchané na
dětech, jejich týrání, zneužívání, znásilnění, domácí násilí, ohrožování mravní výchovy, ale také v
poslední době rozšířená dětská pornografie. Policisté řešili a stále řeší největší kauzy nejen v okresu,
ale jak se později ukázalo též takové případy, které přesahovaly i náš kraj.

Ve spolupráci s týmem preventista shrnul nejdůležitější poznatky a zásady bezpečného pohybu
dětí na internetu.
Obzvlášť velké riziko je u dětí od 9 do 13let, že se stanou obětí nějakého mravnostního trestného
činu.
Sociální sítě bývají povolené sice od 12let, ale je nutné si uvědomit, že u nás mají trestní
odpovědnost lidé až od 15let.
Doporučujeme rodičům, aby dohlíželi na pohyb svých dětí na internetu i konkrétně na sociálních
sítích.
K tomu mohou použít aplikace fungující na principu rodičovského zámku. Závisí jen na tom, aby si
dotyční vybrali, co jim nejvíce vyhovuje. Většinu poškozených v takových případech žádná taková
aplikace nelimitovala a tedy i nechránila.
Je tak možné omezit nejen čas strávený v on-line prostoru, ale zabránit i rizikovému kontaktu s
případným pachatelem.
S jejich pomocí lze tak chránit nejen děti, ale i svoje peníze.
Mnoha rodičům se již osvědčil otevřený vztah se svým dítětem či znalost přihlašovacích údajů do
jednotlivých aplikací svého dítěte.
Stejně jako musíme dohlížet na naše dítě ve skutečném světě, tak by tomu mělo být i v on-line
prostoru.
Jedině tak můžeme svoji ratolest ochránit před nástrahami digitálního světa.
Musíme si též uvědomit, že při současné úrovni umělé inteligence, mohou při uveřejnění znamenat
hrozbu i naše vlastní soukromé materiály, jako jsou fotografie nebo videa.
Je zapotřebí svou ratolest též učit o bezpečném pohybu na internetu, aby za sebou nezanechávalo
digitální stopu.
Tu může potenciální pachatel snadno zneužít. Na uvedenou problematiku se z hlediska rodičů
snažíme upozornit preventivní kampaní s názvem "Nebudujte svému dítěti digitální stopu".
K ochráně svého potomka můžete čerpat i z preventivní publikace "První mobil".

V případě, že máte zájem o přednášku k bezpečnosti dětí na internetu, můžete se obrátit dle místní
příslušnosti na jednotlivé preventisty Krajského ředitelství policie Královehradeckého kraje..
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